

Téves minden oly beállítás, amely Szent-Györgyi Albert helyi vonatkozásait igyekszik kimutatni

Marosvásárhely — Targu-Mures, nov. 12. A világsiker, amellyel Szent-Györgyi Albert vitaminkutató eredményeit tárgyalja a tudományos világ, mint az érdeklődő nemzetközi sajtó, méltán tölti el büszkeséggel és önérettel az egyetemes magyar közvéleményt. Különösen az erdélyi kisebbségi sajtó kutatja felelősségteljesen a nagy tudós helyi közti nyomait, melyek rendén

az a tetszetős beállítás is napvilágot látott, hogy a Nobel-díjas magyar tudós családi szálei ebből a városból ágaztak ki.

A Reggeli Ujság komoly felelősségérzetével, minden hivatalos és nem hivatalos utat megkeresett, hogy alátámasztható adatokat szerezzon Szent-Györgyi Albert származására vonatkozólag. Erre két ut kínálkozott. Az egyik a katolikus egyház anyakönyveinek átvizs-

gálása, a másik ut az ittlő Szentgyörgyi családok életbenlevő tagjainak meghallgatása.

Mit mondanak az életbenlevő Szentgyörgyiek?

Felelőtlen forrásból hírelték, hogy városunkban él özvegy Csiki Károlyné, aki Szentgyörgyi György ügyvédnek volt leánya és testvére,

Miklós lenne az édesapja a Nobel-díjat nyert tudós Szent Györgyi Albertnek. Másik testvére özvegy Csiki Miklósné, Szentgyörgyi Laura szintén e városban él.

A Reggeli Ujság munkatársa felkereste mindkét urinőt, akik **egyértelműen cáfolták mintha Miklós nevű fiu testvérük lett volna,**

bár Szentgyörgyi Györgynek tizenhét élő testvére volt

Szentgyörgyi György ügyvéd volt a legfiatalabb a családban. 1825-ben született. Szent Györgyi Miklós te-

hát, aki 1861-ben született volna Vásárhelyt, a tizenhét testvér között nem lehetett, mert a

legkisebb Szentgyörgyi György már 36 éves volt, mikor Szent-Györgyi Miklós szülehetett volna.

Gyermeke sem lehetett Szentgyörgyi Györgynek, mert ennek ma is él három gyermeke: özvegy Csiki Károlyné, Szentgyörgyi Anna, utána következő öz. Csiki Miklósné, Szentgyörgyi Laura és a harmadik testvér: Szentgyörgyi István, aki Amerikában Chikágóban kereskedő Ezeknek tudniok kelle-ne, ha negyedik testvérük lett volna. De nem volt több testvérük.

De nem tudnak Szent Györgyi Miklós létezéséről a többi Szentgyörgyi családok sem.

Tanuszkodó sirfeliratok

A Reggeli Ujság munkatársa még a helyi római katolikus temetőben is nyomozott olyan Szent Györgyiek után, akiknek vérségi eredete megvilágíthatná a Nobel-díjas tudós idevaló származását. Itt van eltemetve Szentgyörgyi György volt törvényszéki bíró és neje Czecz Anna, akinek elhalálása után nővérét, Czecz Katalint vette feleségül Szentgyörgyi György. Erről a második asszonyról jegyezte fel a köztudat, hogy gyönyörű hangja volt s

egy műkedvelői előadás alkalmából az akkori püspök elragadtatása jeléül a nyakában lógó égyémántokkal díszített aranykeresztet odaajándékozta brilliáns szerepléséért.

A családi sírboltban nyugszik még Szentgyörgyi Mária, aki a család nőnek második házasságából származó leánygyermek volt.

Ugyancsak nem találtunk semmi féle nyomot arra sem, hogy Szentgyörgyi Imre királyi személynök, aki az Erdély csatlakozását Magyarországhoz kimondó határozatot aláírta, városunkban valamely rokoni köteleket hagyott volna. Csupán egy bizonyos, hogy a nagy tudós ehhez a királyi személynökhöz tartozó családból eredt, ami minden erdélyi embert különös büszkeséggel tölthet el.